

“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选揭晓

感受这座城市的温暖与力量

宁波,这座爱心城市如同一座温暖的灯塔,持续闪耀着慈善的光辉。2月10日,备受瞩目的“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物评选结果正式揭晓。让我们一起回顾这些慈善新闻事件和人物,重温那些感人至深的故事,感受这座城市的温暖与力量(排名不分先后)。



宁波成立全省首个覆盖全市的低收入农户共富慈善基金

感动理由:市县两级农业农村部门与慈善总会紧密携手,爱心企业与社会组织积极响应,宁波市低收入农户共富慈善基金照亮了农村困难群体前行之路。这一基金汇聚了爱心与责任——政府引导、社会参与、专业运作,探索特色帮扶模式,建立长效帮扶机制。共富路上,一个不能落下!宁波正以人文关怀与慈善精神,激励更多人投身慈善,让爱如洪流,在四明大地澎湃不息。

单曹素玉捐500万元遗产帮助甬城眼疾患者再见光明

感动理由:她生于宁波、远居香港,对家乡的眷恋从未淡忘。曾患眼疾的她感同身受,致力于为家乡饱受眼病困扰的患者“点亮”光明。30多年来,她捐款近4000万元用于宁波医疗、养老等领域。临终之际,她又将90%的遗产无私反哺给家乡,用百年人生深情书写无私奉献篇章。她,宛如璀璨星辰,照亮甬城。

“蓝色星球”篮球赛让心智障碍者走向融合

感动理由:七月的宁波,一场“蓝色星球”融合篮球邀请赛,如同一束温暖的光,照亮了心智障碍者的世界。来自多地的11支特殊球队,在赛场上追逐梦想。这背后,是社会各界爱心的汇聚——星宝中心、篮球协会、篮球俱乐部、残疾人联合会等的合力守护,志愿队伍贴心服务,爱心单位资金援助,共同托举起这场前所未有的赛事。他们用行动诠释着慈善的力量,让心智障碍者家庭感受到温暖与希望。这场特别的球赛,以爱之名,感动宁波。

爱心助餐联盟:打造老年人家门口的“共享餐厅”

感动理由:面对老年人就餐多样化需求,海曙区南门街道牵头成立爱心助餐联盟,辖区内众多餐饮企业纷纷响应,向老人提供折扣不等的就餐优惠。一顿顿实惠而又丰盛的餐食,是对老年人的关怀,一次次贴心的服务,是企业对社会责任的担当。它不仅让老年人吃得省心、安心、舒心,更传递了尊老、敬老、爱老的美德。爱心助餐联盟以实际行动诠释着“心中有爱,处处可善”!

民警与医生的“好人好报”传奇

感动理由:甬城街头,一场爱心接力书写了现实版的“好人好报”。25岁的余姚民警朱睿,出差途中见老太倒地,毫不犹豫上前施救,他百米冲刺拦车求助,却因剧烈奔跑突发心梗。在命运的奇妙安排下,宁波市第二医院医生郭维英恰好路过,她迅速伸出援手,先后救助老太与朱睿。朱睿醒来先问老人安危,心中无我;郭维英两次施以援手,医者仁心。他们的行动,让爱心环环相扣,温暖人心。朱睿与郭维英,他们用善举诠释了这座城市的大爱。

两分钟疏通“生命通道”少年,你指挥交通的样子真帅!

感动理由:喧嚣的晚高峰,突然警笛长鸣。高二学生吴志皓目睹消防车辆受阻,挺身而出,凭借勇气与智慧,仅用两分钟就为消防车开辟出生命通道,火情得以及时处置。他从小心怀成为人民警察的梦想,长大后加入慈善义工队伍,课外参与志愿服务。热心助人是他的日常写照,心怀大善是他的青春底色。一次并不偶然的见义勇为,展示了他的担当。

2000万元善款筑牢东钱湖医疗急救防线

感动理由:爱心企业家李如成个人捐赠2000万元,为东钱湖打造急诊急救中心,补齐当地医疗短板,让生命通道畅通。作为雅戈尔集团董事长,他用商业智慧缔造了雅戈尔的传奇,更以慈善之心温暖着这座城市。多年来,雅戈尔集团深耕公益慈善,累计捐赠8.8亿元,在抗震、救灾、教育等多领域播撒爱心。家国情怀在胸,慈善之路在行,他以实际行动诠释着企业家的责任与担当。

没有血缘却视如亲人!这家人温暖守护无依女孩前行之路

感动理由:在奉化,有这样一个家庭,他们用无私的善举谱写了一曲超越血缘的动人之歌。戴斌一家与困境儿童小严本无血缘,在女孩母亲离世、孤身无助时,他们抛开一切顾虑敞开家门,接纳了小严,为她搭建温暖小窝。在戴斌一家亲人般的关心和守护下,小严从自卑走向自信,成绩变得优异。戴家人的慈善大爱,为小严照亮未来,也温暖了甬城。

102岁老人的慈善坚守

感动理由:百岁老人陈康松,以自己吃过的苦为鉴,不愿他人再经苦难。平日里,他生活节俭,却长期热心慈善,尽管行动不便,仍坚持坐着电动轮椅年前往慈善总会捐款。当身体不再允许“远行”,他选择在社区就近延续这份爱心。他用百岁生日践行慈善,以凡人之力,为爱心之城添一束薪火。

“轮椅上的逐光者”:宁波夫妻演绎生命精彩,传递慈善力量

感动理由:在宁波,有这样一对轮椅夫妻,虽然遭遇人生重创,却从未放弃对生活的热爱。两人因爱走到一起,更为共同梦想携手前行。他们在轮椅上“翩翩起舞”,还自驾游历四方,拍摄“轮椅出行”视频,向世人展现生命的坚韧。夫妻俩以身说法,普及残疾群体独立生活知识,鼓励更多伤友勇敢走出家门。他们以非凡的勇气和坚实的行动传递温暖与希望,让我们看到了慈善的力量与生命的无限可能。

“2024·感动宁波”十大慈善新闻事件和人物入围名单

(排名不分先后)

宁波慈善地标 City Walk 路线发布

千年古城的温情守护:32名困境“海娃”的成长路

从1万到8万,15年坚守!平凡人绘就慈善长卷

银龄“骑手”出征,打通农村助老就餐“最后一公里”

91岁老人“排队”三年成功助学,“风兰助学”基金接力希望

“宁波最老”咖啡馆开业,爱心收益注入共富基金

为爱捐发!90余位爱心人士、76顶假发情暖化疗患儿

“血透110”:6年慈善接力,为困难血透患者减负

宁海“蓝鲸叔叔信箱”,点亮困境留守儿童的心灵之光

退休夫妻20余载省吃俭用,120万元退休金助力家乡学子